

慰问军烈属 祝福暖人心

孙明江

新春的喜气在神州弥漫,滚烫的祝福在时空传递。

“又是春来人重聚”。春节将至,我市军地各部门深入到军烈属、困难复员军人、现役军人家中进行走访慰问,使军人家庭切实分享到军人的荣誉感。

1月28日,信阳军分区司令员杨兴利带领机关人员来到信阳军分区干休所,进行走访慰问。“春节快到了,我们专程来看望您,给您拜个早年,祝您健康长寿、春节快乐!”在95岁离休老干部赵殿顺家中,他们一进门就送上了诚挚的祝福。

随后,杨司令员又来到离休老干部官成喜、王丑福家中,每到一处,都与他们促膝畅谈,嘘寒问暖,详细了解他们的工作、生活情况,感谢他们为党和人民所做的贡献,并送上慰问品和节日的祝福。

“英雄不能被后人忘却”。光山县文殊乡花山寨村参加过抗美援朝战争的老退伍复员军人、共产党员王茂贵,1958年复员回乡后,坚持40多年如一日义务守护、清扫花山寨烈

士陵墓,天天为烈士铜像“洗脸擦身”。每年会有很多的官兵、学生以及社会各界人士前往花山寨烈士墓,接受爱国主义教育。而王茂贵几十年的坚守,同样给大家深深的震撼和感动。光山县人武部政委李军永带领人员上门慰问,送去了米、面、油等慰问品,同时还带去了新春的真挚问候。

浉河区人武部组织百名现役军人家属集中进行新春座谈会时,刚进会场,或许是被现场氛围所感染,军属张玉刚鼻子一酸,流下了泪水。“我不是想儿子,我是太激动了!”张玉刚说,孩子异乡当兵,人武部真把他们当亲人。

开一次座谈会、赠一个纪念牌、送一份慰问品……区人武部政委熊锦科说,组织这样的活动并不难,重要的是能不能想得到、做得到。

送上门的是荣誉,增强的是军人社会地位认同感,传递的是“当军属和当劳模一样光荣”的社会正能量。息县人武部政委阎亮修来到八里岔乡、曹黄林镇,走访慰问获得“崇德向善标兵”蔡俊才、获得三等功何道海等现役官兵家庭时,

当地群众闻讯而来,组成锣鼓队、舞狮队,几乎全村的父老乡亲都赶来庆贺,那场面比过年还要热闹。

一头是军营,一头是故乡。别小看这一枚奖章、一张喜报,它能提高军属的社会地位、增强军属的政治荣誉感,激发官兵在部队建功立业。“不在乎什么慰问品,能到我们家里看一看、聊一聊,就很满足了。”在潢川县,人武部政委任伟每到一户家庭,都能感受到军属的感动与喜悦。

“慰问是个很小的形式,却是最直接、最有效的方式。”政治工作处主任洪坤星这样感慨,“一见到了我们,军属们就感觉特别亲切,开心地拉着你的手,唠的都是心里话。”

连日来,军分区和各县区人武部领导、文职人员、专武干部,专程上门为立功受奖官兵家庭送喜报,走进优抚对象家里悬挂“功臣之家”牌匾,关爱伤残复退军人和军烈属……他们奔波忙碌的身影汇聚成一股股暖流,温暖着军人军属的心灵,浸润着幸福祥和的佳节,让军人成为全社会尊崇的职业。

地道信阳菜 变身俏年货

信阳消息(记者 马依钊)美味食材装箱笼,土特产品穿上新衣,新春佳节将至,好吃的信阳菜让年货市场翻起了新花样。

昨日上午,记者走访了市内几家信阳土特产专卖店,各种各样的信阳特产或按地域、或按品类依次摆开,虽没有看到排队的场景,但各家店铺的客流量也相当可观,不少顾客进门空着手,走时拎着好几箱。

“年前正是信阳特产的销售旺季,各类货品也都提前备足。这两年,随着信阳菜推广力度的加大,各种地道的信阳菜食材特别畅销。”新华路一家大型信阳土特产商店的负责人向记者介绍,真空包装的固始旱鹅块、选材精良的闷罐肉、丰集板鸭、潢川甲鱼、南湾

腌鱼、淮滨贡徽、腊鹅、腊肉等特色信阳菜食材很受消费者喜爱。

正在店里选购年货特产,准备回驻马店老家过年的魏家栋告诉记者,信阳菜声名在外,他每年回老家过年都会给亲戚朋友带些“信阳味道”,“以往品种少,价格贵,选来选去总是那几样,可今天刚一进门,就觉得眼前一亮。”

让魏家栋眼前一亮的,不止丰富的种类,还有亲民的价格,那些穿着时尚“外衣”的土食材,并没有像想象中一样价不可攀。记者了解到,上述信阳菜食材每箱价格在60-260元不等,不少顾客表示基本可以接受这样的价位,毕竟除去食材本身的价格,质量上乘的包装盒也要产生一定的成本。

爱心大巴助返乡游子喜回家



返乡人员乘坐邮政爱心大巴 孟璟摄

信阳消息(记者 马依钊)再过几天就是春节,在外务工的信阳游子大量返乡,阴雨天气给换乘带来了不便。1月30日,市邮政分公司在信阳火车站设立免费乘车点,8条行车路线直达各个县城,2000张爱心车票助返乡游子顺利回家。

“真没想到,一下火车就可以坐上信阳邮政的爱心大巴,真是太方便了。”1月30日上午,小雨淅淅,商城县外务工人员刘志强从信阳火车站走出,背着背包,提着行李箱,冷得直打哆嗦,正是市邮政分公司的爱心大巴帮助他解除了换

乘之忧。

为帮助在外务工人员顺利返乡过年,1月30日,市邮政分公司在信阳火车站设立“情系春运·返乡‘邮’我”免费乘车点,开通信阳到固始县、淮滨县、商城县、新县、息县、潢川县、光山县、罗山县各个县城的8条行车路线,接送信阳籍在外务工人员返乡。

“本次爱心车辆服务活动将持续5天,一直到腊月廿九,累计可为返乡务工人员赠送免

费汽车票2000张。”市邮政分公司负责人向记者介绍,通过“邮约会”微信公众号、邮政营业网点,信阳邮政还积极开展“免费火车票邮政送”等活动,通过网络报名、随机抽取的方式,向务工人员免费赠送信阳开往北京、上海、深圳方向的火车票,同时在邮政各营业网点新开通邮政绿卡的务工人员还可享受一定比例的返程车票补贴,受益人员将达到1万余人。

春运“逆行人”:

昼夜检修保安全

霍凤奎

1月30日,2019年春运进入节前高峰,笔者一行来到铁路信阳客车运用车间,实地探访春运的大后方——客车整修基地。

虽然是农历小年,但这里依旧沉浸在一片紧张忙碌的气氛中。作为武汉局集团公司豫南地区唯一的客车整修基地,这里承担起豫南信阳、驻马店、漯河等地市春运开行列车的全部运用检修和乘务任务,200多名干部职工正在加班加点,全力以赴,对春运列车进行全面整修和上线运行前的设备质量检验。

这个车间的工作是“白夜对倒、无缝链接”模式,以早8点晚8点为界,列车入库立即组织检修,确保整修时间和质量。每个工作人员各司其职、有条不紊。检修人员正在对车辆走行、悬吊、制动、连接配件、发电车、“两炉一灶”、空调电器、电池箱、配

电柜、电暖气等重点部位进行检查;对锅炉茶炉、厕所集便器、座椅、门窗、电源插座等旅客服务设施设备进行全面整修。

“春运节前库内日均检修列车8组,节后最高峰将增加到13组,是我们平时工作量的近3倍。”武昌客车车辆段信阳运用车间主任张洪文介绍,“除了车间现有的215名职工外,段里还从机关、定检车间等处抽调技术精业务强、工作经验丰富的职工24人,经过严格培训,负责值乘春运期间加开列车的乘务工作和地面检修工作。如此大的工作量,我们车间干部职工都放弃了休假,全天候参与春运工作。有的家最远的在内蒙,还有漯河、驻马店、武汉等地的,今年春运又都不能回家团圆了。”

我们就要离开了,这里依旧忙碌,这些春运“逆行人”用他们和家人的分别换来了旅客的团圆,用他们的辛劳保证着列车的安全,用铁路人的执着践行着人民铁路为人民的承诺。

人民邮政 为人民

